

Druhý týden je tradičně zasvěcen pochodu a taky závěrečné etapě celotáborové hry a specialitou „Dnem bez dospělých“ kdy všichni Vlci starší 15-ti let vyrazí na společný výlet a jen jeden z nich zůstane v táboře jako zdravotník a rádce.

Letošní pochod směřoval do krasových oblastí a cílem bylo městečko Sloup. Výchova se moc nevydařila, pokazilo ji deštivé počasí a tak se celá skupina Vlků vrátila z pochodu o den dříve mokrá od deště i potu, ale spokojená a se spoustou zážitků (například z dobývání lesní pevnosti).



Než se člověk naděje je zase sobota. Po hrách a klání následuje neradostné balení kufřů, úklid v týpích a vynášení postelí na trávník mezi stany. Za soumraku jsou postele z krajinek uspořádány do tvaru tabule, vypodloženy, pokryty bílými ubrusy z proslávaného a ozdobeny množstvím svícenů. Pak začíná velká hostina s množstvím grilovaných kuřat, spoustou zeleniny a množstvím nápojů. A taky spoustou písniček a s vyprávěním příběhů táborových i jiných. Noc pomalu přejde v ráno a ohnivěc kmene naposledy svolá táborníky k ranní písni....

Je otázkou tři hodin než sbalíme celý tábor zahladíme stopy a kolem polehne vyrazíme pěším pochodem na autobus který nás doveze k vlaku kterým odjíždíme domů. Nesmím zapomenout ani na Avii která přijede před polednem a rozveze veškerý náklad tam kde její nalozila.

# Vlčovník

OBČASNÍK WOODCRAFT. KMENE VLKŮ

103  
2003

srpen



V roce 1989 se náčelníci kmene Vlků rozhodli vyslat oddíl Vlků na společnou letní expedici Zeměpisné společnosti „PCV“ a kmene Vlků k Lubně u Poltavy. Čtrnáct dobrovolníků (8 z Ostrůvku, 4 z Jelení hory, 1 z Brodu a 1 ze Severní Georgie) vytvořili slavný „pátý expediční oddíl“. Měli jsme se podívat jak to vypadá na letních táborech kde není jen nuda, nebo jen hry a sporty, ale kde se lze taky něco nového naučit a kde všechno začíná a končí na táboře, ale kde je tábor skvělým pokračováním celoroční činnosti.

Učiti jsme se jeden od druhého, Vlci i zvěsáci. A tento třítydenní letní tábor potom účastníci z řad Vlků přejmenovali na I. Letní expedici Vlků. Čas pozvolna plyne dál a tak se nyní můžete začíst nejen do programu na letošní podzim, ale i do vzpomínek na již XIV. Letní expedici Vlků.

Starý vlk

## Program na druhou polovinu roku 2003

Necelý týden po táboře se v Brně sešlo nové náčelnictvo aby připravilo program na letošní podzim. Z jejich dlouhého jednání vyplynulo, že bude pokračovat systém schůzek v Brně. Dál se bude hledat náhrada za klubovnu o kterou jsme přišli ve Velkých Pavlovicích, aby i zde mohly pokračovat schůzky. Zlepší se tok informací a Vložovníků do Žďáru nad Sázavou, Němčiček a nově i Rakvic.

<b>5.-7. 9. 2003</b>	Pálavské vrchy	Mikulov	Pavel (B)
----------------------	----------------	---------	-----------

Na této výpravě budeme spát ještě v zubřících. Čeká nás přechod Pálavy a taky cesta kolem lednických rybníků krajem malých zámečků.

<b>24.-28. 10. 2003</b>	Stará zem	Hustopeče	Peky (B)
-------------------------	-----------	-----------	----------

Tentokrát už budeme spát pod stěchou. Nezapomňte si však přibalit plavky! Pod stěchou je i parádní bazén v Hustopečích. Mimo to nás čeká i pochod k opevněnému středověkému kostelu v Kurdějově. Sněm ve sklepe z roku 1809 a podzimní sportovní hrátky. Pro část dospěláků je po dlouhé době připraven i paintbal. A snad nás čeká i návštěva v nové klubovně ve Velkých Pavlovicích.

<b>14.-17. 11. 2003</b>	Žďánický les	Žďánice	Skypí (B)
-------------------------	--------------	---------	-----------

Přesně po dvou letech zavítáme do známých míst a uskutečnime další pokus o nalezení Vlčí louky. Taky se podíváme na hvězdárnu a navštívime místní svérázné muzeum. budou nás však také zajímat listy stromů a taky stopy zvěře, které se pokusíme odlišit.

<b>29. 11. 2003</b>	Bitva tří císařů	Tvarožná	
---------------------	------------------	----------	--

Zavítáme na Slavkovské bojiště pod vrch Santon abychom zhlédli rekonstrukci bitvy z roku 1805. Mimo to nás čeká pěkná kondiční vycházka.

**26.12. 2003 – 4.1. 2004** III. Zimní expedice Vlků do Žďáru nad Sázavou  
Po loňské veleúspěšné akci se letos pokusíme o ještě lepší společné prožití zimních prázdnin. Lyže, brusle, boby, ale i plavky budou potřeba....

Sněmu jsou také jednotlivými rody oznámena jména náčelníků rodu a tak se dozvídáme, že Severní Georgii povede Pavel S., Jelení horu Starý vlk, Brod Pavel V. Jména náčelníků Ostrůvku a Brodu se dozvíme až na podzimním sněmu.

Po následné řeči nového náčelníka jsou do kmene navrhováni a přijímáni do kmene noví Vlci. Jelení horu posílí Perník a Martinka, Broněk je přijat do Severní Georgie aby pokračoval ve stopách svého strýce Frenka. Brod zase přijal za své Adama a Goldna a máme i novou stráž již se stala Maky.

Jednotlivé body už tradičního programu odděluje spousta písniček. Noc housne a na programu je udílení poct za vykonané činy. Letos jich není tolik co před rokem, ale i tak jejich výčet trvá víc než hodinu. Za zmínku určitě stojí Orlí pero udělené Dáše - Tři drápky za dva roky výborné služby Strážce wampumu. Další dík. Jediný titul – Stopař, byl udělen Adamovi (B).

Písničky se pak se scénkami a vyprávěním střídají až do půlnoci, než sněmování ukončí „Modlitba kmene Omaha“, starodávna posvátná píseň Omahů.



## Velký Sněm kmene Vlků

Podvečerní slunce se dotklo vrcholků stromů. V celém táboře zavládlo najednou napětí. Vyzvolává kmeny obchází tábor a vyhlasuje, že zas dobu „jedné dýmky“, což je indiánská míra času, se sejdeme u sněmoviště k zahájení sněmu. Tam už je Ohnivce kmene. Rozdělává posvátný oheň a zasvěcuje nosiče ohně do obřádních záležitostí. Když je vše hotovo stoupne si do vchodu sněmoviště a zpívá obřádní píseň. Po každé sloce píseň přeruší a volá Vlků do sněmoviště. Nejprve pozve náčelnictvo, poté jednotlivé rody, tak jak jim náleží místo ve sněmovišti. Volá Vlků z Jelení hory, Severní Georgie, Ostrůvku, Brodu, Červenocemných, kmenové Stráže a nakonec zve i hosty.

Teď přichází čas nosičů ohně. Letos zapalují ohně čtyř světél matky jejichž děti mladší šesti let se táboření účastní. S pochodem v ruce do kruhu vstupují Iwawin, Bára, Andrea a Zvirátko, pochodem ústředního ohně přináší Adam jenž má být dnes pasován. Následuje zahájení Sněmu a to hned také staré náčelnictvo odstoupí a zanechá Poradni skálu prázdnou. Starý vlk pak řídí volbu nového náčelnictva. I po třiatřiceti letech jsou voleni tradičně čtyři náčelníci (hejtmani). Nejvyšším náčelníkem kmene je zvolen s převahou Skypí (SG), Ohnivcem je zvolen Peky (B), Strážcem vampumu - hospodářem bude napříště Zvirátko (ČČ) a Strážcem denku Imušunka zi (O).



## Stavěčka a příprava XIV. LEV

Konečně se přiblížil tábor. Zabalit si kufř a batoh není to nejstrašnější co na náčelnictvo před táborem čeká. Mnohem víc času zabere plánování programu, úvahy koho kam ubytovat, příprava jídelníčku, nákup potravin v Brně a objednávkový v místních obchůdkách, příprava lékárníčky, doplnění inventáře a ..... a spousta jiných maličkostí. Potom je třeba vše vzorně zabalit a připravit k převozu.

A pak už se jede! Ne, ještě nejedete ne tábor Vy všichni, kteří se už nemůžete dočkat. To o den dřív vyjíždí na průzkum stavěcí četa s vašimi kufry. Ty první naloží v Němčičkách na korbu velkánské Avie pan Hulala, jemuž patří mnoho našich díků za bezplatný převoz zavazadel na tábor. Tady se k autu připojí i první členové stavěcí čety. Konečně vpřed! Jízda však netrvá dlouho. Vždyť do Velkých Pavlovic je to necelá hodina pěší chůze, kterou nákladák zvládne za pár minut. Tady je druhá stavěčka. Letos se kufry vybírají u domu Medvěda (B). Nelze jinak, když nám radní ve Velkých Pavlovicích zborili klubovnu a náhrady jsme se nedočkali.

Pod plachtou mizí další kufry a batohy. I stavěcí četa posílila o další dva zdatné jedince.

Třetí zastávka je v Brně před domem kde bydlí Starý Vlk. U něj je uložen ve skladě inventář kmene, stany, kotlíky, lékárníčka věci a věcičky pro hry a sport. Dříve tu bývaly i potraviny pro první dny tábora. Prostor pod plachtou nákladáku se zaplnil. Jen pár set metrů odtud nás čeká další zastavení. U Domu dětí a mládeže v Lužáneckém parku se schází brněnská část kmene se svými zavazadly. Ještě že letos veze potraviny na tábor Zvirátko se Zdeňkem (oba ČČ) v jejich vozítku!

Stavěcí četa získala další zdatné jedince a nákladák funí dál na sever až k Boskovicím kde osíře zabývá na východ a šplhá do kopců Hořínkova kořenečka. Projíždíme známými místy. Mijíme Okrouhlu kde máme zdroj pitné vody, Benešov s poštovní stanicí a zastavujeme až u pana Jary Korčáka na Kořenci. Tady je uložen náš táborový inventář který v průběhu roku nepoužíváme. Malinkatý nákladáček je nervaný k prasknutí. Do cíle cesty mu však chybí už jen probít se pár kilometrů lesními cestami a potom: „HURÁ! Konečně doma.“ V údolí Višňového potoka, v zemi Vlků.

#### XIV. Letní expedice Vlků

V sobotu ráno se ve Velkých Pavlovicích na zastávce schází jenom sedm Vlků ke společné cestě vlakem do Brna. To v Brně na „hlaváku“ už je situace veselější a tak po půlhodině odjíždí vsiříc společnému táboření 18 členůčků.

Cesta vede vlakem do Blanska, odtud autobusem do Benešova a po nezbytném doplnění tekutin dál pěšky přes pole a lesem do milého údolí na naše tábořiště.

Tady už se mezilím stavební četa činila a postavila sedm týpí a zubřík a právě budovala nedávno někým pobořenou kuchyni. Nastalo všeobecné víření a potom shon při zabýdlování týpí, budování ohnišť, kopání latryň, vsakovacky, opravy skladu potravin.... Odpoledne dorazili ještě tři červenočerní Vlci a Zvířátko hned vynalézá svačtinu a večeri pro pětadvacet hladových krků.



Sotva se v přišerém vedru naši mladší zabýdilei a nanosili do kuchyně dostatek dřeva, přišlo ke slovu nutné ochlazení ve formě velké vodní bojovky a taky prohlídky někomu důvěrně známých míst v okolí. Navíc si Lúča a její jelenohorské spolubýdlice z týpí připravily na pozdní večer Stezku odvahy. Ta se nejen vydařila, ale i docela protáhla a tak večerní píseň zní nad tábořem až pozdě v noci.

Nesmím zapomenout ani na **Hru o deku**, jak je označeno ocenění pro toho kdo na táboře získá nejvíce Orlich per za činy, vykonané podle Svitku březové kůry. Indiánskou deku Hudsons bay kupují tradičně Starovlci aby podpořili činnost v kmenu na táboře a aby měl možnost pořádit si tuto jinak docela drahou součást výstroje i kterýkoliv mladý, nemajetný člen kmene. Po letošním táboření se Orlim perem může pochlubit celkem 12 Vlků a dokonce i dva hosté. Nejvíce (celkem devět) jich má Starý vlk, ten se však jako Starovlk hry o deku neúčastnil a tak odměna právem náleží Broňkovi (SG) za 8 činů a Adamovi (B) za 6 činů. Nejvíce se plnily činy z woodcrafterské činnosti, vaření, zábavy, zpívání a pak také ze sportů a přírodovědy. Celkem bylo uděleno 40 Orlich per.

1. světlo	2. světlo	3. světlo	4. světlo
11 činů	9	5	15



Týden uteče jak voda a přijde druhá tábořová sobota. Její větší část zabere příprava Sněmu a Rada Orlich Per, zbytek je vyplněn sportky nebo hrami jako byly ty které letos vedl Broněk. Následuje slavnostní večerní Sněm s volbou nového náčelnictva a neděle vyplněná holko-klučičními hrami a koupáním a taky návštěvami rodičů.

## Seznam členů kmene Vlků ke dni 1.9.2003

1 Starý Vlk	JH	V. Sach. lp.	27 Kufátko	JH	hledač cesty
2 Bary	SG	Sagamor	28 Trta	SG	Stopař
3 Pipě	JH	Orl. Sag.	29 Jožka Š.	ČČ	hledač cesty
4 Majes	O	Sagamor	30 Radek D.	SG	hledač cesty
5 Tolo Gleška	JH	Sagamor	31 Janička O.	JH	hledač cesty
6 Medvěd	B	Sachem	32 Lúča	JH	hledač cesty
7 Lada V.	B	Sagamor	33 Lýda	JH	hledač cesty
8 Pavel V.	B	Sagamor	34 Biondák	JH	hledač cesty
9			35 Beta	JH	hledač cesty
10 Bára	JH	Sagamor	36 Tereza	O	Stopař
11 Danuška	O	hledač cesty	37 Maky	stráž	hledač cesty
12 Zviřátko	ČČ	hledač cesty	38 Saša H.	SG	Sagamor
13 Borůvka	JH	hledač cesty	39 Lukáš K.	JH	hledač cesty
14 Pavel S.	SG	Sagamor	40 Monika M.	SG	hledač cesty
15 Iwawin	JH	hledač cesty	41 Skypy	B	Sagamor
16 Honza R.	JH	Sagamor	42 Mára L.	JH	hledač cesty
17			43 Havrys	B	Stopař
18 Nancy	O	Sagamor	44 Adam	B	Stopař
19 Martin V.	JH	Sagamor	45 Broněk	SG	hledač cesty
20 Pivník	JH	Sagamor	46 Golden	B	hledač cesty
21 Tři Dráčky	JH	hledač cesty	47 Veronika Š.	JH	hledač cesty
22 Bětka	JH	Stopař	48 Vanessa Š.	JH	hledač cesty
23 Zdeněk	ČČ	hledač cesty	49 Martinka	JH	hledač cesty
24 Jakub V.	JH	hledač cesty	50 Pernik	JH	hledač cesty
25 Jana Š.	stráž	Sagamor	51 Imušunka zi	O	Sagamor
26 Sluníčko	JH	hledač cesty	52 Peky	B	Sagamor

Pokud jsi v tomto seznamu nenašel své jméno milý členáři, pak patíš mezi čtrnáct dalších lidiček kteří minulý školní rok chodili na schůzky a jezdili na výpravy, ale nebyli na žádném sněmu přijati do kmene. Nebo jsi se minulý školní rok nezapojil do činnosti.

Z výše uvedených řádků vyplývá, že kmen má 50 Vlků v pěti letech. Nejvíce je Vlků z Jelení hory 25. Dále je z Brodu 8, ze Sev. Georgie 7, Ostrůvka 5, Červenočerných 3 a k tomu 2 kmenové strážce a 14 vláčat.

Ještě dodám, že z padesáti Vlků má dvacet titul Sagamora a vyšší. A v seznamu není nikdo kdo by neměl ani jedno z 1.540 Orlích per Vlků.

## Celotáborová hra a jiná činnost

O tom, že den začíná neodmyslitelně ranní písní a končí večerní písní myslím není co dodat a tak je dost prostoru k popisu veskerého dne.

Celá naše Expedice trvá jen dva týdny, vlastně 16 dnů. První dva dny většinou padnou na stavbu a zařízení tábora. Letos jsme museli neplánovaně znovu postavit kuchyň kterou někdo týden před táborem zničil i s jídelnou.

Potom následuje týden her, soutěží, sportů, výuky a výzkumů v Lesní škole a plnění Orlích per. Letošní celotáborová hra se jmenovala Medicinový vak a přenesla nás na pláň USA do předminulého století. Jak se libila musí posoudit sami hráči. Mě jen mrzí, že indiánská hra nebyla hrána ve stylovém oblečení a tak trochu chyběla matebnost. Hry jako Zachyť kopy, Veverky, Lov králíků, nebo stopování medvěda hráče tak zaujalo, že ani nevěděli co se kolem nich děje.



V Lesní škole jsme se učili správně vyřezávat luky a šípy, stavěli indiánské pece a učili se vyrábět těsto na skvělé koláče a buchty, které jsme pak v pecích upekli. Taký výroba pochodní dala někomu pořádně zabrat. Na zimním táboření se budou hodit. Jindy zase vodil nejmladší Vlký po lese Skypi a je znát, že se nám rostlinky stávají mnohem blízkými při jeho výkladech.